

# КОМЕНДАНТСКИЙ аэродром

№ 10 (526)  
Апрель 2019 г.



**Временно исполняющий  
обязанности Губернатора  
Санкт-Петербурга  
А.Д. Беглов**

## ДОРОГИЕ ЛЕНИНГРАДЦЫ, ПЕТЕРБУРЖЦЫ!

*Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!*

Этот священный праздник объединяет миллионы людей. Он наполняет мир радостью и светом, дает силы и уверенность в завтрашнем дне.

Мы гордимся подвигом отцов и дедов, подаривших нам мир и свободу, счастье воспитывать детей и внуков, строить будущее нашего великого города и страны.

9 Мая – день особенный. Он продолжает череду событий, посвященных 75-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Сегодня вместе

с теплом наших сердец мы дарим цветы уважаемым ветеранам и говорим им слова искренней благодарности.

Наш долг – сохранить память о героических страницах Великой Отечественной войны и обороне Ленинграда. Мы должны передать потомкам ощущение единства и веры в Победу, быть достойными подвига старшего поколения.

В этот день желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мира и добра, тепла и заботы близких!

**С праздником!**



**Мargarита РЯБЫКИНА,  
Глава муниципального образования Комендантский аэродром**

### Уважаемые жители, дорогие ветераны!

Сердечно поздравляем вас с Днем Великой Победы – самым светлым и священным праздником для всего нашего народа!

Мы всегда будем помнить подвиг тех, кто погиб, защищая Родину, и тех, кто выжил в этой жестокой войне! В наших сердцах память о боевых днях на Комендантском аэродроме. Мы благодарны людям послевоенного поколения, которые поднимали страну из пепла, восстанавливали разрушенные города и, преодолевая горечь потерь, растили детей и внуков.

В День Победы мы все чувствуем невероятную гордость за наших дорогих победителей! Примите самые теплые поздравления с Днем Великой Победы и пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира, добра и благополучия! С Днем Победы!



**Марина БРЫЗГАЛОВА,  
Глава местной администрации МО Комендантский аэродром**

## ВЕСЕННИЙ СУББОТНИК

20 апреля в День благоустройства жители округа, депутаты и сотрудники местной администрации МО Комендантский аэродром вышли на весеннюю уборку территории округа.

Субботник проходил в сквере имени Льва Мациевича и у детской площадки на ул. Аэродромной, д. 11. В муниципальном совете можно было получить необходимый для уборки инвентарь, мешки для мусора и перчатки. Отраднo, что в этом году на субботник пришло много молодежи и молодых семей с детьми. Пришли поработать также и воспитанники подросткового клуба «Юпитер». У ребятшек была возможность не только поработать, но и поиграть на детской площадке.

Приводить в порядок свой двор и округ – уже давно стало доброй традицией, которую поддерживают жители Комендантского аэродрома. Как всегда активны представители старшего поколения, участники ветеранских организаций. Не пропустила субботник одна из старейших жительниц нашего округа 94-летняя Галя Исааковна Бодрова, которая всегда выходит на уборку территории и активно работает наравне со всеми.

После ударной трудовой вахты всех участников субботника сотрудники местной администрации угощали пирогами и горячим чаем.



**Трудовой десант  
МО Комендантский аэродром**



**Галя Исааковна Бодрова**



**Вместе весело шагать... и работать!**

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
МО КОМЕНДАНТСКИЙ АЭРОДРОМ!**  
Приглашаем вас на наш традиционный праздник, который состоится в сквере Мациевича!  
Интересно будет всем – и ветеранам, и подрастающему поколению.  
Отпразднуем День Победы вместе!

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
КОМЕНДАНТСКИЙ АЭРОДРОМ

ПРАЗДНИЧНЫЙ  
КОНЦЕРТ

**«Да! Победы!»**

**9 мая в 12.00**  
Богатырский пр., дом 6

В программе:  
Театрализованный концерт Театра «СТЭП-ШОУ»  
Финалист шоу "Живой звук" на телеканале Россия-1  
**ДЕНИС ЯКОВЛЕВ**  
Угощение солдатской кашей

# НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДОРОГИ ВОЙНЫ

Среди старшего поколения жителей МО Комендантский аэродром есть немало людей, прошедших нелегкими дорогами войны. Сейчас они уже немолоды, но по-прежнему активны, всегда принимают участие в мероприятиях к празднованию Великой Победы. Сегодня мы познакомим читателей газеты с Верой Ивановной Рябиной – председателем Совета ветеранов «Дороги жизни».

Вера Ивановна родилась в одном из самых древних городов России – Белозерске. В дружной семье лоцмана Ивана Карулина, водившего баржи в Ленинград, было 10 детей. Вера была 9-й. 22 июня Вера Ивановна запомнила очень хорошо – в этот ясный, июньский день она вместе с другими школьниками убирала в поле сено. Работали дружно, с песнями, молодым задором. Увидели, что по полю к ним бежит одноклассник, машет руками и что-то кричит. Прислушались... И услышали страшное слово – «война».

Через неделю школьников отправили на оборонительные работы в районе озера Селигер рыть противотанковые рвы. Спали на полу в пустом доме, в деревне почти никого не осталось. «Немцы тогда очень активно наступали, над головами у нас, очень низко, то и дело летали самолеты со свастикой, но мы тогда еще не понимали, какая она, война, – делится воспоминаниями Вера Ивановна. И вдруг ночью услышали пулеметные очереди. Наш преподаватель сказал нам бежать к станции, мы сразу рванули, в чем были. Кругом взрывы, стрельба. По дороге у меня порвался ремешок на босножке, и мне пришлось бежать босиком. На станции мы едва успели зацепиться за буфера уходящего состава, я бежала босиком по шпалам, ног уже не чувствовала, потом меня кто-то за косу затащил на платформу... Так мы добрались сначала до Рыбинска, потом окольными путями до Белозерска. В начале 1942 года погибли старшие братья-близнецы Иван и Александр. Перед войной после окончания летного училища в Ленинграде их направили служить на западную границу страны.

Боль от потери старших братьев была настолько сильной, что Вере непременно хотелось ехать на передовую, бить фашистов, несмотря на свой совсем еще не зрелый возраст. Райком комсомола выдал ей направление на учебу в институт военных юристов, но Вера с тремя девушками постарше пришла в военкомат, где формировался состав на Ладого. Все стали записываться, женщина в медицинской форме отговаривала Веру: «Ты-то куда собралась? Маленькая ведь еще, погибнешь там». Но Вера не послушалась, влезла в товарный вагон с мукой и поехала в Кобону. Так она оказалась на «Дороге жизни» – главном рубеже, отделяющем блокадный город от Большой земли и была зачислена в 6-й ра-

бочий батальон действующей армии Ленинградского фронта. Дисциплина здесь была строгая в соответствии с воинским уставом. Работа зависела от времени подхода и скопления барж – на работу могли поднять среди ночи, даже если девушки не успевали отдохнуть. Разгружать приходилось вручную, по 2 человека на 1 мешок, но Вера была маленькой, ей трудно было удерживать мешок. Она больше любила разгружать небольшие аккуратные ящички, которые могла удерживать. Поинтересовалась, что там – оказалось, гранаты.

В Кобону приходили грузы с продовольствием и боеприпасами со всей страны, катера с эвакуированными. Ей очень запомнился один мальчик лет пяти-семи. Он приехал с мамой весь исхудавший, еле ноги переставлял, но при этом таскал за собой авоську с книжками и ни за что не хотел ее бросать. Она помогла ему дойти до машины, но он был такой изможденный, что Вера отдала ему свой кусочек сахара.

Несколько лет тому назад 27 января во время памятной поездки на Ладого с Верой Ивановной заговорил мужчина, спросил о том, была ли она во время войны на Ладого. Они разговорились, и оказалось, что он был тем самым мальчиком с книжной авоськой, которому она отдала свой сахар. Это поистине удивительный случай! Позже этот мальчик – поэт Александр Крюков и в своем сборнике «Блокадное кольцо» напишет стихотворение об этом и посвятит его Вере Ивановне.

Удивительно, но, несмотря на тяжелые условия жизни, в 6-м батальоне зародилась самодеятельность. Радист Павел Богданов пришел как-то в землянку к девушкам и предложил им спеть песню о Ладого, которую он сам сочинил. Песня всем понравилась, потом она стала визитной карточкой 6-го батальона, а сегодня знаменитая «Песня о Ладого» стала самой популярной песней о «Дороге жизни». Она звучит в школах, на концертах, на встречах фронтовиков... Она звучит в сердце каждого петербуржца-ленинградца, как гимн поколению победителей, несломленных фашистской блокадой.



Вера Карулина, 1943 год



В.И. Рябина, 2019 год

День Победы Вера Ивановна встретила в Ленинграде. После окончания войны В.И. Рябина окончила курсы стенографов и стала работать у Главного маршала артиллерии Н.Н. Воронова, параллельно училась в Финансово-экономическом институте. В 1960 году после института поступила на работу в институт электромеханики ИЭМ Академии наук СССР, который возглавлял академик М.П. Костенко, работала заведующей аспирантурой. После ИЭМ работала в ЛенЗНИИЭП – заведующей аспирантурой и научным секретарем института. Когда ушла на пенсию, занялась общественной работой в Совете ветеранов «Дороги жизни», а не так давно стала его Председателем.

В преддверии Великой Победы у Веры Ивановны очень напряженный график жизни – почти каждый день расписан по часам. Ее всегда с большим удовольствием ждут на самых разных встречах – ведь ее рассказы о «Дороге жизни» можно слушать часами. Вере Ивановне уже «немного» за 90 лет, но энергии, активности и обаянию этой удивительной женщины возраст не помеха. 9 мая она наденет свой парадный пиджак с орденами и медалями и будет готова отметить главный праздник в своей жизни – День Победы – с родными, близкими, соратниками по «Дороге жизни», со всей страной.



Поздравление жителей округа

10 апреля в актовом зале гимназии № 52 состоялся отчет главы МО Комендантский аэродром Маргариты Феликсовны Рябыкиной перед населением о деятельности в 2018 году.

Участниками встречи стали активные и неравнодушные жители, члены общественных организаций муниципального образования, депутаты муниципального совета. Общее количество жителей, принявших участие в мероприятии, составило 400 человек. Каждый житель

## ОТЧЕТ ГЛАВЫ ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ

округа, пришедший на встречу, получил брошюру «Отчет о деятельности муниципального совета за 2018 год», в которой подробно рассказывается о том, какие мероприятия проводились на территории округа, отражены статьи расходов местного бюджета, имеется много фотографий, а также небольшой телефонный справочник. Вниманию собравшихся был предложен видеofilm о работе, сделанной в 2018 году по выполнению муниципальных программ. Жители округа с большим интересом смотрели фильм, так как видели на экране себя, своих соседей, знакомых во время проведения праздников, субботников и других мероприятий.

После просмотра фильма глава муниципального образования М.Ф. Рябыкина отметила, что в 2018 году был выполнен большой объем работ по благоустройству. В рамках приоритетного проекта «Комфортная городская среда» большой объем работ выполнен у дома 4 по аллее Поликарпова и у дома 15 по Серебристому бульвару по реконструкции детских и спортивных площадок после активного обсуждения с жителями. Важнейшим направлением нашей деятельности является работа с молодыми, многодетными семьями, с опекаемыми и приемными детьми. У нас создана «Школа

семьеведения», где проводятся интересные и познавательные мастер-классы для семейного досуга, впервые в этом году мы стали награждать сувенирными медалями «Рожденному в МО Комендантский аэродром» новорожденных детей. Традиционно на округе проводятся Бал-парад детских колясок, спортивные соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья» с участием разных поколений и всех членов семьи и другие мероприятия. Большую работу мы проводим с ветеранами и участниками Великой Отечественной войны, занимаемся организацией и проведением спектаклей, концертов, уличных праздников, мастер-классов, торжественных обедов. На округе стало доброй традицией в конце года поздравлять всех свадебных юбиляров, отмечающих золотые и бриллиантовые свадьбы, и проводить для них свадебный бал, проводить большой праздник в День Победы 9 мая и праздник Воздухоплавания в сентябре.

После основного доклада М.Ф. Рябыкина и М.Ю. Брызгалова ответили на вопросы жителей, а затем приступили к награждению самых активных жителей округа за сотрудничество с муниципалитетом при проведении различных мероприятий. Им были вручены благодарственные письма, цветы и небольшие подарки.

## ГАГАРИНСКИЙ УРОК

Ежегодно во Всемирный день авиации и космонавтики в гимназии № 66 проходят мероприятия, приуроченные к этому событию. В этом году в актовом зале гимназии собрались ученики гимназии и старшеклассники из других школ округа, чтобы принять участие в «гагаринском уроке», поговорить о космосе, ответить на вопросы «космической викторины».

В этом году было сразу несколько знаменательных дат, о которых шла речь на мероприятии – 85-летие со дня рождения первого космонавта в истории человечества Юрия Гагарина, приближающиеся 85-летия летчиков-космонавтов Алексея Леонова и Бориса Волинова, 60-летие запусков первых спутников к Луне. Перед началом мероприятия для всех гостей старшеклассники гимназии № 66 провели экскурсию по музею гимназии «Икар», где есть немало интересных экспонатов и документов по истории Комендантского аэродрома. А затем все собрались в актовом зале, где уже было подготовлено оборудование для проведения «гагаринского урока». Глава МО Комендантский аэродром М.Ф. Рябыкина поприветствовала собравшихся в зале, поздравила всех с праздником и представила модератора этого мероприятия – сотрудника БГТУ «Военмех» Е.И. Емельянову, ко-

торая подготовила в качестве разминки вопросы для «космической викторины» – они были сложными, но почти на все из них ребята нашли правильные ответы.

Кульминацией мероприятия стало видеобращение космонавтов – командира корабля Олега Кононенко и бортинженера Алексея Овчинина, находящихся в данный момент на орбите, прямо с борта МКС. Кроме этого, ребята узнали много нового об освоении Луны и о том, как в 1968 году на советском беспилотнике «Зонд-5» две стеленные азиатские черепахи облетели вокруг Луны и вернулись домой. У пассажиров «Зонд-5» было немало последователей: черепахи еще не раз отправлялись в космос, их полеты заканчивались по-разному. Однако именно эти две путешественницы вошли в историю, так как первыми из живых существ облетели вокруг Луны.

«Очень важно, что ребята, живущие на территории



Космическую викторину ведет Е.И. Емельянова

Комендантского аэродрома, там, где зарождалась отечественная авиация, – подводя итоги мероприятия сказала М.Ф. Рябыкина, – интересуются лучшими достижениями отечественной космонавтики, помнят о великих свершениях. Ведь только через связь поколений человек может обрести подлинное понимание себя, своей Родины, ее великой истории и передать это знание своим потомкам».

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА С МОЛОДЫМ ЗАДОРНОМ

В апреле этого года 25-летний юбилей отметил подростковый центр «Альбатрос», в кружках и секциях которого занимаются дети и подростки, живущие в Приморском районе. Одним из старожилов «Альбатроса», стоявшим у истоков его образования, является Олег Николаевич Иванов. Помимо основной работы в центре «Альбатрос» Олег Николаевич уже второй созыв является депутатом муниципального совета Комендантский аэродром, где курирует работу с молодежью и подрастающим поколением. О том, трудно ли работать с современной молодежью, читайте в интервью нашего корреспондента.

– Олег Николаевич, четверть века работы с детьми – это огромный отрезок времени. Сильно отличаются ребята конца 90-х от современных подростков?

Конечно, разница есть. Современные дети, как принято сейчас говорить, более продвинутые, технически грамотные, с гаджетами – на «ты». В 90-е годы если у тебя был обычный магнитофон с тремя основными кнопками, можно было уже настоящую дискотеку устраивать. А теперь такой огромный выбор технических средств – глаза разбегаются... Но есть у детей несомненно одно общее, что 20 лет назад, что сейчас – это желание самореализации, стремление к общению в творческом или спортивном коллективе, где присутствует настоящий командный дух.

На заре своей юности подростковые клубы организовывались при ЖЭКах и находились, как правило, в их же помещениях. Главной задачей появления подростковых клубов было стремление увести детей с «улицы», оградить их от влияния мальчишеско-плохишей. Практически с первых дней я стоял у истоков образования центра – занимался организацией текущих ремонтов, заключением хозяйственных договоров, работой по хозяйственной части – от приобретения скрепок и карандашей до магнитофонов и музыкальных инструментов. Я и сейчас заместитель директора центра по административно-хозяйственной части, теперь в нашем ведении 13 подростково-молодежных клубов самой разной направленности. Но цели по-прежнему те же – организация досуга детей и

подростков, создание творческой атмосферы для развития и самореализации подрастающего поколения.

– Когда вы стали депутатом муниципального совета, что изменилось в вашем отношении к основной работе?

Нет, конечно. Когда я стал депутатом муниципального совета, то стал курировать направление, связанное с организацией военно-патриотической и культурно-досуговой деятельности подрастающего поколения. То есть заниматься тем же, чем и на своей основной работе. Надо признать, что в МО Комендантский аэродром в этом направлении ведется большая работа. Здесь организован шахматный клуб для детей, активно работает социальный проект «Серебряные блогеры» в рамках которого старшеклассники обучают представителей старшего поколения навыкам компьютерной грамотности. Я всегда с большим интересом принимаю участие в различных мероприятиях – это и традиционный праздник Воздухоплавания, ориентированный в основном на молодежь, и военно-спортивные сборы «Нам защищать Родину», спортивные соревнования и турниры для детей и подростков.

– Олег Николаевич, есть ли у вас какие-то увлечения, которыми вы любите заниматься в свободное время?

Конечно, есть. Я заядлый рыбак – для меня возможность посидеть с удочкой на Вуоксе – самое главное и желанное увлечение. Правда, времени на это увлечение не всегда хватает. Еще люблю охоту и, конечно, большую часть своего свободного времени, после напряженной трудовой недели в городе, в нашем пятимиллионном мегаполисе, стараюсь проводить на даче, на свежем воздухе.



## ЧТОБЫ БЫЛО КОМФОРТНО И УЮТНО ЖИТЬ

На территории МО Комендантский аэродром большинство жилых домов – 70-90-х годов постройки. Дома уже «немолоды», требуют постоянно ухода, заботы, внимания. А чтобы все службы, обеспечивающие безопасное и комфортное проживание в них, работали четко, каждому дому нужен хороший хозяин. В доме 5 по аллее Поликарпова более 20 лет таким хозяином является Сергей Моисеевич Флейшман, председатель правления ЖСК №888.

– Сергей Моисеевич, а как получилось, что вы, инженер-кораблестроитель, стали председателем ЖСК?

– Совершенно случайно, можно даже сказать, неожиданно для себя. После окончания Ленинградского кораблестроительного института я 15 лет работал на Объединении «Адмиралтейские верфи».

В 90-е годы, надо признаться, состояние дома было неважным – разломанные входные двери в парадные, грязные, расписанные стены, «гнилые» трубы в подвалах и квартирах. Когда я, на общем собрании, высказал свои предложения, жители дома предложили мне войти в правление и самому заняться домом. Все проголосовали за мою кандидатуру, вот с этого, собственно, все и началось – в 1997 году я стал председателем ЖСК-889. В нашем доме был еще один кооператив, и в 2017 году, в соответствии с Жилищным кодексом РФ, на общем собрании было принято решение об объединении двух кооперативов в один. Так я и стал председателем объединенного кооператива №888.

– А когда было сложнее вести хозяйство – в лихие 90-е годы, или же в 21-м веке?

В 90-е не было современной оргтехники, разнообразия строительных материалов, инструментов для ремонта и содержания дома, а теперь с этим нет проблем. Зато, в настоящее время, значительно возросли документооборот, отчетность перед государственными органами, ответственность. Хотя, при наличии грамотных сотрудников, а у нас в правлении очень хороший коллектив сложился, можно сделать многое, но побегать для этого приходится. Вот, к примеру, наш дом в 2009 году попал в программу капитального ремонта – нам отремонтировали фасады, заменили лифты, причем на лифты фирмы «ОТИС», отремонтировали домовое электрооборудование, центральное отопление. Но, конечно, пришлось обойти множество инстанций для того, чтобы оформить необходимые документы... Не зря ведь говорят, «под лежачий камень вода не течет». Зато теперь наш дом замечательно смотрится по сравнению со своими «ровесниками».

– Ваш дом значит еще и ухоженными цветниками. Кто за ними следит и ухаживает?

– Ухоженная территория дома – заслуга наших жителей. Дом у нас большой – в нем 680 квартир, по периметру он растянулся ровно на 1 км, и придомовая территория очень большая.



Яркий цветник всегда радует глаз

Много лет радует глаз цветник у 8-й парадной, за которым ухаживает Мальцева Надежда Васильевна, где растут редкие для нашего региона растения – сиреневый вербейник, лаванда, алые садовые маки и другие экзотические цветы. У 2-й парадной растет потрясающая гортензия, за которой ухаживает Элла Петровна Шафир, во дворе у детской площадки у нас есть замечательная арка, увитая цветами и плетистыми растениями, за которой, из года в год, ухаживает Галина Степановна Антипова. И другие жители – Павлюченко Ирина Николаевна, Григорян Светлана Николаевна, Назарова Анна Александровна, Жилкина Галина Петровна тоже активно ухаживают за клумбами. ЖСК помогает цветоводам – покупаем землю, саженцы. Сейчас, по весне, проведем санитарную обрезку деревьев, удалим старые, больные деревья, будем приводить в порядок газоны. Дело это хлопотное, но необходимое для того, чтобы к лету во дворе у нас было уютно и комфортно. И я хотел бы поблагодарить жителей нашего дома за то, что они активны, неравнодушны к тому, в каком дворе живут сами и где растут их дети и внуки.

### РЕПЕРТУАР ТЕАТРА «ЗА ЧЕРНОЙ РЕЧКОЙ» НА МАЙ

Спектакли для детей. Начало – 12.00:

3 мая – Театр «Чемодан» «ВОЖДЬ КРАСНОКОЖИХ» (6+)

4 мая – Театр «ТриЧетыре» «ЧЕЛОВЕК ИЗ ЧАСОВ» (6+)

5 мая – «ПРОГУЛКА С ОБЛАКАМИ» (4+)

10 мая – «МИСТЕР ШЕРЛОК ХОЛМС» (6+)

11 мая – «ВЕДЬМА ИЗ ЧУЛАНЧИКА» (6+)

12 мая – «НАУЧИ МЕНЯ ЛЕТАТЬ» (6+)

18 мая – «МОЙ ДРУГ КАРЛСОН» (6+)

19 мая – «СКАЗОЧНЫЕ ИСТОРИИ ИЗ ПЕРЕУЛКОВ» (6+)

25 мая – «ЗДРАВСТВУЙ, МЭРИ ПОППИНС» (6+)

26 мая – «СКАЗКА О ПОПЕ И РАБОТНИКЕ ЕГО БАЛДЕ» (6+)

Вечерние спектакли. Начало – 19.00:

5 мая – «МУЗЫКА ПУШКИНА, СЛОВА НАРОДНЫЕ» (12+)

6 мая – «МУЗЫКА ПУШКИНА, СЛОВА НАРОДНЫЕ» (12+)

10 мая – «АРТ» (16+)

11 мая – «ЧЕТЫРЕ МИЛЛИАРДА ДОЛЛАРОВ, ИЛИ ОСТОРОЖНО – ЗОЛОТАЯ РЫБКА» (16+)

12 мая – Премьера! «ФРАНКЕНШТЕЙН» (12+) 19.00

16 мая – «ТРЮК» (16+)

18 мая – «ИСТОРИЯ ОДНОЙ НОЧИ» (16+)

19 мая – «АФРИКАНСКИЕ СТРАСТИ» (18+)

22 мая – «БАЛбесы» (16+)

23 мая – «НАД ПРОПАСТЬЮ ВО РЖИ» (16+)

24 мая – Центр реализации творческих проектов «Адмиралтейский» «ДОВАЛТОВ. ПЯТЬ УГЛОВ» (16+)

25 мая – ТК «Открытое пространство» «ЛЮБКА» (12+)

26 мая – «СЛЕЗЫ КАПАЛИ» (16+)

### АПРЕЛЬ – МЕСЯЦ ГЕНЕРАЛЬНОЙ УБОРКИ

Весь апрель в Петербурге проходил месячник благоустройства.

Коммунальные службы каждый день в усиленном режиме подметали улицы, чистили дороги от пыли и грязи, приводили в порядок дворы, скверы и парки.

20 апреля, в общегородской день благоустройства, к коммунальным службам присоединились жители города, сотрудники предприятий, студенты и школьники, сотрудники районной администрации. Всего более 16 тысяч человек помогли Приморскому району стать еще лучше.

«Субботник – это замечательное мероприятие. В этот день каждый из нас может внести свою лепту в благоустройство района, сделать его еще более приятным и красивым. А еще это отличный повод провести время в приятной компании и на свежем воздухе», – отметил глава района Николай Цед.

Активное участие в субботнике приняла молодежь – более 500 школьников вышли на уборку территорий Парка 300-летия, Юнтоловского заказника, Аллеи Чернобыльцев, «Дворика Ольги Берггольц» и сквера-места дуэли Александра Пушкина. Всего же на субботник вышли почти 7000 школьников и почти 1000 студентов.

Одна из главных задач Дня благоустройства не только провести уборку территорий, но и высадить деревья. Во время субботника в Приморском районе на Аллее Победы высадили 30 новых деревьев.

По материалам сайта «Новости Приморского района»

## ПАРАД ПОБЕДЫ

Они идут, чеканя шаг,  
По Красной площади столицы.  
Над ними реет алый флаг,  
С ним побеждали мы нацистов.  
По главной площади страны  
Прошли солдаты в сорок первом,  
Их лица мужества полны,  
Весь строй – одним могучим

нервом.

Как много выстрадал народ  
Достойный подвигов солдатских.  
Мы выстояли, шли вперед  
Громить врагов в союзе

братском.

Пусть знают люди, наш народ,  
Что не отнять Победы нашей.  
Нацизм, как прежде, не пройдет,  
Коварный враг для нас

не страшен.

Мы будем памяти верны  
Солдат, свои отдавших жизни,  
Крепить могущество страны,  
Для славы жить своей Отчизны!

**Инна ТЮНЕВА**

## ПАМЯТЬ

Время вехой юбилейной  
О былом напомним нам –  
Как в боях с чумой смертельной  
Помогала нам весна.  
Помогала силой жизни,  
Верой в радугу надежд,  
В поляны ясные Отчизны,  
В синеву родных небес...  
А салют – как отраженье  
Вечной памяти огня,  
Хранящий подвиг от забвенья  
В надеждах завтрашнего дня!

**Василий ЧЕБОТАРЕВ**

### Уважаемые жители!

Администрация Приморского района Санкт-Петербурга совместно с Муниципальным советом МО Комендантский аэродром объявляет конкурс «**Лучшее название детской библиотеки**».

Новая детско-юношеская библиотека распахнет свои двери 31 мая 2019 года в 12:00 по адресу: Богатырский проспект дом 8.

Свои предложения вы можете присылать до 15 мая 2019 года по адресу электронной почты: [aerodrom67@mail.ru](mailto:aerodrom67@mail.ru). Победителя ждет приз от Муниципального совета МО Комендантский аэродром.



### Уважаемые родители!

Приглашаем родителей, имеющих детей до 1 года включительно, в МО Комендантский аэродром для оформления документов на получение медали «**Рожденному в МО Комендантский аэродром**».

При себе иметь следующие документы:

- справку по форме 9 с регистрацией ребенка и одного из родителей на территории МО Комендантский аэродром;
  - копии свидетельства о рождении ребенка и паспорта одного из родителей.
- Справки по телефонам:  
394-89-49,  
394-58-42 и 394-69-48  
(Надежда Николаевна или Татьяна Вячеславовна)

## СИНДРОМ СЧАСТЬЯ

МО Комендантский аэродром подготовил для жителей округа весенний подарок – к приближающемуся празднику Весны и Труда – комедийный спектакль «Синдром счастья или ложь по контракту», который прошел 13 мая на сцене ДК «Выборгский».

Перед началом спектакля всех зрителей с наступающими праздниками поздравили заместитель главы администрации Приморского района Андрей Сергеевич Хобец и глава МО Комендантский аэродром Маргарита Феликсовна Рябыкина.

Главный герой пьесы, уважаемый, обеспеченный мужчина, спасаясь от одиночества, решает на странный поступок. Он понимает, что для полноценной жизни ему просто необходима семья, которой он никак не может обзавестись, и не находит лучшего варианта решения проблемы, чем просто купить ее. Что получилось в результате такой затеи, зрители узнали в финале, и, надо признать, сильно удивились.

В представлении были заняты хорошо известные и любимые актеры Николай Добрынин, Роман Мадянов, Регина Мянник, Татьяна Орлова, а также талантливые молодые исполнители Агния Кузнецова и Илья



На сцене – Роман Мадянов и Николай Добрынин

Соколовский. Спектакль посмотрели более 1800 жителей, наградив замечательных актеров по-весеннему теплыми, продолжительными аплодисментами.

**Алла МАТВЕЕВА**

## ГВАРДЕЙЦЫ РОССИИ

13 апреля в школе № 57 состоялось открытое первенство по вольной борьбе «Гвардейцы России», посвященное 30-летию вывода советских войск из Афганистана, организованное Фондом помощи ветеранам спорта, силовых структур и членам их семей «Возрождение» совместно с МО Комендантский аэродром.

Юные спортсмены и зрители тепло приветствовали гостей мероприятия – армейских разведчиков отрядов спецназа ГРУ Министерства обороны СССР и России, среди ко-

торых были кавалер ордена Красного Знамени, кавалер 3-х орденов Красной Звезды, медали «За отвагу» А. Н. Черемискин, кавалер 3-х орденов Мужества В.Н. Чухванцев, известные спортсмены и др.

В спортивном турнире участвовали юноши 2004–2010 года рождения. Подобный турнир на территории МО Комендантский аэродром в школе № 57 проходит уже в седьмой раз. Основными целями его проведения является воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, привлечение детей и подростков к занятиям спортом и здоровому образу жизни, возрождение и сохранение лучших спортивных, культурных и военных традиций России.



## МИР ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

В рамках месячника антинаркотических мероприятий на территории МО Комендантский аэродром прошли тематические и спортивные мероприятия.

5 апреля в МО Комендантский аэродром в преддверии Дня здоровья состоялась тематическая беседа сотрудников СПб СБУЗ «Городская наркологическая больница» НК Приморского района – о влиянии вредных привычек на организм человека. 8 апреля на стадионе у дома 5 по Богатырскому проспекту состоялась спортивная соревнования для жителей округа «Мы выбираем спорт», после которых участники мероприятия получили тематические буклеты.

17 апреля в рамках антинаркотического месячника по инициативе МО Комендантский аэродром совместно с сотрудниками кабинета медицинской профилактики СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №102» и психологами СПб ГБУЗ «Городская наркологическая больница» на базе библиотеки на Богатырском пр., 9 была проведена беседа «Умей сказать «НЕТ!» для учащихся школ округа.

18 апреля в школе № 59 прошел открытый урок по боксу, организованный Спортивной федерацией бокса Санкт-Петербурга и местной администрацией МО Комендантский аэродром. Мероприятие проходило в рамках месячника антинаркотических мероприятий. В течение урока молодые чем-



пионы – Магомед Муртазалиев, мастер спорта, призер чемпионата Санкт-Петербурга 2019 года, мастер спорта Александр Шмидт, победитель чемпионатов Санкт-Петербурга, а также заместитель руководителя спортивной Федерации бокса Санкт-Петербурга Джамбулат Мутаев, двукратный чемпион СССР, победитель Игр Доброй воли в Сиэтле в 1994 году, провели с ребятами разминку, а затем показали ребятам несколько приемов. Вначале у некоторых ребят ничего не получалось, но к концу занятий было заметно, что бокс ребятам понравился, и вызвал у них спортивный азарт и интерес к занятиям одним из самых мужественных видов спорта.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ!

**С 95-летием**

Михайлову Марию Ильиничну

**С 90-летием**

Виноградова Федора Михайловича  
Гусева Николая Константиновича  
Смыкалову Людмилу Георгиевну  
Чулкову Елизавету Михайловну  
Фокину Лидию Харитоновну

**С 85-летием**

Дегтярева Владимира Михайловича  
Карлухину Валентину Васильевну  
Карпову Фаину Федоровну  
Карчик Валентину Федоровну  
Краузе Веру Михайловну  
Никифорову Капитолину Михайловну  
Темкину Асю Моисеевну  
Яковлеву Галину Васильевну

**С 80-летием**

Бармину Валентину Ивановну  
Демину Тамару Васильевну  
Емельянова Юрия Алексеевича  
Лебедеву Люсию Алексеевну  
Петрову Светлану Викторовну  
Сидоренко Нину Дмитриевну  
Сидоренко Анну Николаевну  
Титову Нину Николаевну  
Ходкову Лидию Александровну

**С 75-летием**

Арабскую Любовь Матвеевну  
Жук Марию Ивановну  
Маурер Ирину Анатольевну

**С 55-летием**

**свадьбы**

Медведеву Любовь Константиновну  
Медведева Виктора Яковлевича

**С 50-летием**

**свадьбы**

Заболоцкую Нину Павловну  
Заболоцкого Валерия Николаевича  
Карпову Ангелину Васильевну  
Карпова Александра Григорьевича  
Подосенову Нину Павловну  
Подосенова Владимира Филипповича

*Счастья, здоровья и долгих лет жизни вам, дорогие юбиляры!*

**С уважением и почтением, депутаты муниципального совета, местная администрация муниципального образования Комендантский аэродром**

Информация предоставлена общественными организациями и ветеранскими структурами МО Комендантский аэродром

**УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ МО Комендантский аэродром! Юбиляры 2019 года, начиная с 60 лет**

**(65, 70, 75, 80, 85, 90, 95), могут получить подарок к своему юбилею в кабинете № 9 в течение месяца со дня рождения с понедельника по четверг с 10.00 до 18.00, обед с 13.00 до 14.00, в пятницу с 10.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00. При себе иметь паспорт.**